

Město Krásná Lípa

Odbor MěÚ: sekretariát starosty

Číslo jednací: 01112/16/KAV

Vyřizuje: Štěpánka Kavová

Telefon: 412 354 838

Dne: 29.02.2016

Ministerstvo školství, mládeže a  
tělovýchovy  
Mgr. Kateřina Valachová Ph.D.  
Karmelitská 7  
11800 Praha

Vážená paní ministryně,

dovolte mi Vás informovat o pozici města Krásná Lípa, jako zřizovatele příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Krásná Lípa k šetření ČŠI, které u nás probíhalo v období 5. – 7. 10. 2015 a 18. – 19. 11. 2015, na základě stížnosti anonymního stěžovatele a (Bc). Roberta Ference, předsedy romského sdružení Čačipen (trestně stíhaná osoba v oblasti drogové problematiky, vyšetřován pro důvodné podezření z padělání úřední listiny – titul Bc., atp.).

Dne 8. 2. 2016 nám byla zaslána Inspekční zpráva a výsledek šetření stížností. Nedostatky uvedené v této zprávě byly, mimochodem, z většiny odstraněny ředitelkou školy bezodkladně, ještě před vydáním inspekční zprávy. Následně jsme dne 19. 2. 2016 obdrželi od náměstka ústředního školního inspektora PhDr. Ondřeje Andryse, MAE návrh na odvolání ředitelky školy RNDr. Ivany Preyové. Stranou ponechám, že veškerá korespondence ČŠI je doručována chybně Městskému úřadu Krásná Lípa, nikoli zřizovateli školy městu Krásná Lípa.

Rada města na svém 23. zasedání dne 24. února 2016 všechny zaslané dokumenty projednala a rozhodla usnesením číslo 23-30/2016 takto:

**RM přijímá opatření k odstranění nedostatků zjištěných při inspekční činnosti u organizace Základní škola a Mateřská škola Krásná Lípa, p. o. dle přílohy.**

**RM schvaluje vyřízení stížností, na základě kterých byla u organizace Základní škola a Mateřská škola Krásná Lípa, p. o. provedena inspekční činnost, dle přílohy.**

**RM rozhodla neodvolat z funkce ředitelku organizace Základní škola a Mateřská škola Krásná Lípa, p. o. RNDr. Ivanu Preyovou.**

**RM schvaluje Tiskovou zprávu města Krásná Lípa k průběhu a výstupům z kontrolní činnosti České školní inspekce.**

Dovolte mi však zároveň vyslovit nesouhlas s postupem náměstka ústředního školního inspektora PhDr. O. Andryse, MAE. Z podkladů, které jsme obdrželi, tedy z inspekční zprávy a vyřízení stížnosti je zjevné, že zjištěné nedostatky jsou z většiny nepodstatné a do značné míry formální, navíc záhy odstraněné. Navrhnout odvolání ředitelky školy je, dle mého názoru, až krajní prostředek ke zjednání nápravy. Domnívám se, že navržení takového kroku je potřeba zodpovědně zvážit a aplikovat jej pouze v dobře odůvodněných a mimořádných případech. Což v našem případě zjevně nenastalo. Před takto závažným doporučením považuji za nutné hodnotit práci ředitele a školy v širším kontextu. Nedostatky uvedené v inspekční zprávě se týkaly především problematiky dvou tříd 1. ročníku naší základní školy. Zcela pomíjí pozitivní hodnocení v jiných oblastech činnosti.

Domnívám se, že tímto postupem dochází i k poškozování důvěryhodnosti ČŠI. Pokud je naším společným zájmem především zvyšování úrovně vzdělání, je potřeba školu i obec, jako zřizovatele vnímat především jako partnera. Navíc postrádám v jednání pana náměstka, z podstaty věci nezbytný, lidský a kolegiální pohled na práci pedagoga ve složitém ekonomicko-sociálním prostředí obce postižené sociálně vyloučenými lokalitami. To vše v době výrazného poklesu autority pedagogických pracovníků před rodičovskou veřejností.

RNDr. Ivana Preyová je zkušeným pedagogem, ve funkci ředitele ZŠ a MŠ Krásná Lípa je 12 let. Za tu dobu prošla naše základní škola a mateřské školky, vč. dalších provozních zařízení, ohromnou pozitivní proměnou. To vše v prostředí obce významně postižené sociálně vyloučenými lokalitami. Je paradoxní, že v minulých letech jsme byli za náš přístup k integraci romské menšiny i k sociálnímu začleňování opakovaně oceňováni a dávání za příklad. Návštěvy ministra pro lidská práva Michaela Kocába, opakovaně ředitele Agentury pro sociální začleňování Martina Šimáčka, velvyslance USA Normana Eisena nebo velvyslance Norska Jense Eikaase či Nizozemského království Lucase von Hoorna atd., jsou toho jasný dokladem. K této komplikované oblasti přistupujeme velmi komplexně i nadále a základní škola je v našich aktivitách významným partnerem.

Situace v Krásné Lípě, která má cca 3,5 tis. obyvatel a nachází se v sociálně a ekonomicky postiženém regionu Šluknovska, je navíc komplikována poměrně početnou romskou menšinou (cca 15%). Co konkrétně to pro obec znamená, není třeba detailně rozepisovat. Z toho vyplývá i zvyšující se poměrné zastoupení dětí romského etnika v naší škole. To se přibližuje k 40%!!! Je doložitelným jevem, že děti majoritní části obyvatelstva do naší školy z podstatné části nenastupují, popř. ji opouští v průběhu vzdělávání a odchází do škol v okolí. Např. pro příští školní rok očekáváme v 1. ročníku, že kromě jedné třídy s alternativními metodami výuky (s cca 20 žáky), budeme mít již jen jednu běžnou třídu s 18 žáky, ale z toho 16 je romského původu!!! Jiné tu prostě nejsou! To, že navíc tyto děti, v převážné většině, přichází do základního vzdělávání nepřipravené, ač je jim nabízeno předškolní vzdělávání (a v případě naší obce i další způsoby přípravy – předškolní klub) v našem Komunitním centru, je známý a jasný fakt. Ten jsme se například pokusili eliminovat zřízením přípravné třídy, kterou budoucí prvňáčci navštěvují.

Vážená paní ministryně, naše obec i škola byla v souvislosti s šetřením ČŠI výrazně negativně mediálně prezentována, ale skutečnost, jak je již obvyklé, je naprosto jiná. V našem relativně malém městě dobře funguje Komunitní centrum Kostka, dvě sociální firmy – minipivovar a čokoládovna, a také například obecně prospěšná společnost České Švýcarsko, která se mmj. věnuje i environmentálnímu vzdělávání. Samo město zaměstnává pravidelně již mnoho let na 50 osob v rámci veřejně prospěšných prací, a to především Romů. Rád bych Vás ujistil, že plošně neodmítáme principy školní inkluze, naopak, dlouhá léta se jimi řídíme. Od nás děti do zvláštních škol neodcházejí. Ovšem je nutné respektovat a hájit i práva a přirozené požadavky ostatních rodičů na kvalitní vzdělávání jejich dětí!

Děkuji za pochopení.

S přátelským pozdravem

Jan Kolář  
starosta



